

Ю. М. Волынский-Басманов[и др.]. – М.: ЮНИТИ-ДАНА: Закон и право, 2012. – 223 с.

Таможенный контроль товаров, представляющих собой выставочные экспонаты

Ковалевич О.А.

Научный руководитель: Голубцова Е.С.

Белорусский национальный технический университет

Важная роль в области упрощения таможенных формальностей при временном беспощинном ввозе товаров принадлежит Таможенной конвенции декабря 1961 г. о карнетах АТА для временного ввоза товаров, сокращенно называемой Конвенцией АТА.

Сокращение «АТА» представляет собой комбинацию аббревиатур французских слов «admissiontemporaire» и английских слов «temporaryadmission» («временный ввоз»). Для того чтобы облегчить ссылки на конвенцию, ее официальным кратким названием стало «Конвенция АТА».

Карнет АТА – это международный таможенный документ, заменяющий таможенные декларации и позволяющий упрощенно и ускоренно оформлять товары, временно ввозимые в связи с проведением выставок, ярмарок и т. п. мероприятий, а также товарные образцы, профессиональное оборудование, контейнеры, поддоны, упаковки и некоторые другие категории изделий.

Использование карнета АТА дает следующие преимущества:

1. освобождает от необходимости оформления таможенной декларации и подачи электронной декларации;
2. обеспечивает ускоренное таможенное оформление за счет упрощения процедуры прохождения таможни;
3. исключает необходимость предоставления финансовой гарантии уплаты таможенных платежей таможенным органам страны ввоза (гарантом выступает Белорусская торгово-промышленная палата);
4. предоставляет возможность неоднократного вывоза/ввоза товаров в течение одного года в одну или несколько стран;
5. позволяет вывозить и ввозить указанные в карнете АТА товары одной или несколькими партиями.

Оформление карнета АТА осуществляется по принципу одного окна. Пакет документов направляется по электронной почте (оригиналы документов предоставляются специалисту при получении карнета АТА). Перечень документов, необходимых для оформления карнета АТА, и их

типовые формы размещены на сайте Белорусской торгово-промышленной палаты www.cci.by и ее областных отделений. Документы проверяются уполномоченным сотрудником системы БелТПП, рассчитывается стоимость услуги по оформлению, удостоверению и выдаче карнетов АТА. Стоимость услуги зависит от стоимости и количества вывозимых товаров.

Карнет АТА оформляется БелТПП в течение 3–7 рабочих дней с момента оплаты. Скорость таможенного оформления и время пребывания груза на границе зависит только от количества машин в данном конкретном пункте пропуска и текущей очереди.

С использованием карнета АТА груз можно везти в следующие страны: Австралия, Австрия, Албания, Алжир, Андорра, Бахрейн, Бельгия, Болгария, Босния и Герцеговина, Великобритания, Венгрия, Германия, Гибралтар, Гонконг, Греция, Дания, Израиль, Индия, Индонезия, Исландия, Испания, Иран, Ирландия, Италия, Канада, Китай, Кипр, Корея, Кот-д'Ивуар, Латвия, Ливан, Литва, Люксембург, Маврикий, Мадагаскар, Макао, Македония, Малайзия, Мальта, Марокко, Мексика, Молдова, Монголия, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, ОАЭ, Пакистан, Польша, Португалия, Румыния, Сенегал, Сербия, Сингапур, Словакия, Словения, США, Таиланд, Тайвань, Тунис, Турция, Украина, Финляндия, Франция, Хорватия, Черногория, Чехия, Чили, Швейцария, Швеция, Шри-Ланка, Эстония, Южная Африка, Япония.

Под действие карнета АТА (на территории Польши) не попадают продовольственные товары, в частности те, которые могут быть проданы или предназначаются для потребления в ходе дегустаций или в качестве подарочной продукции, например, алкогольная продукция. Как правило, карнет АТА охватывает товары, которые предназначены к обратному вывозу из страны в том же количестве, что и были изначально ввезены. Однако польским законодательством допускается, чтобы часть товаров, охваченных карнетом АТА, была выпущена в свободное обращение. В данной ситуации товары, которые не будут возвращаться в Беларусь, должны быть допущены к обороту путем подачи в таможенный орган по месту нахождения выставки/ярмарки импортной декларации, при этом таможенный орган делает на карнете АТА отметку с указанием номеров данных деклараций.

Перевозчик, который перевозит товар под обеспечением карнета АТА, непосредственно на границе обращается в таможенный орган, предоставляя ему карнет АТА и документы, на основе которых он был открыт в стране отправления (фактуры, упаковочные листы, СМР). Обычно на границе открывается процедура временного ввоза и товары едут уже непосредственно до места назначения.

Перевозчик при возвращении с ярмарки в Беларусь только с частью товаров, ввезенных под обеспечением карнета АТА, должен иметь на руках копии импортных таможенных деклараций, чтобы урегулировать процедуру обратного ввоза товаров, обьятых действием карнета АТА.

Международные отношения: понятие, сущность, история

Карпицкая Н.Ю.

Научный руководитель: Бровка Г.М.

Белорусский национальный технический университет

Международные отношения являются особым видом общественных отношений и сегодня рассматриваются как система межгосударственных и негосударственных взаимодействий в глобальном, региональном масштабе или на уровне двухсторонних отношений. Целью таких взаимодействий и соответственно целью международных отношений является создание благоприятных условий для функционирования и развития субъектов взаимодействия (субъектов международных отношений).

Международные отношения – совокупность экономических, политических, идеологических, правовых, дипломатических и иных связей и взаимоотношений между государствами и системами государств, между основными классами, основными социальными, экономическими, политическими силами, организациями и общественными движениями, действующими на мировой арене, т.е. между народами в самом широком смысле этого слова.

Причинами развития международных отношений являются:

- неравномерность экономического развития различных стран мира;
- различие в людских, сырьевых, финансовых ресурсах;
- характер политических отношений;
- различный уровень научно-технического развития;
- особенности географического положения, природных и климатических условий.

Международные отношения характеризуются рядом черт, которые отличают их от других типов отношений в обществе. Такими характерными чертами можно назвать следующие: